

表彰比赛两不误

## 郑钦文张之臻美网再出发



郑钦文和张之臻在人民大会堂前合影

本版撰稿 本报记者 陈岑

8月20日，巴黎奥运会中国体育代表团总结表彰大会在北京隆重举行。在今年奥运会上实现女子网球单打金牌和混双银牌突破的郑钦文和张之臻，受邀出席大会。正像运动员表态的那样，走下领奖台，一切从零开始。

为了参加本次中国体育代表团总结表彰大会，郑钦文和张之臻都在结束了美网热身赛后，历经了长途飞行回国。张之臻的混双搭档王欣瑜，在辛辛那提赛后继续参加克利夫兰赛。因比赛任务在身，王欣瑜没能出席本次表彰大会。张之臻在个人社交媒体发布了他和郑钦文在人民大会堂前的合影，还“贴心”地将王欣瑜也P进了合影。

这段时间，郑钦文的日程非常紧凑。仅仅过去几天，她就经历了从美国到中国的多次往返，行程满满当当。此前，在巴黎拿下中国网球历史

性的奥运首金后，郑钦文马不停蹄地投入到北美赛季备战，仅间隔十天就迎来了奥运后的首场比赛。WTA1000辛辛那提站，郑钦文最终止步第3轮比赛，实现在各项赛事的12连胜。郑钦文在赛前接受采访时透露，抵达美国后就发烧了，“病了一场后，完全走出了奥运的喜悦。网球在继续，人生也在继续，如果想打好下一站比赛，必须忘掉它，重新开始。”8月19日清早，郑钦文来到了北京，准备参加巴黎奥运会表彰大会。表彰大会结束后，也就是8月21日凌晨2点，郑钦文又开始了自己的下一段征程，前往纽约。再次抵达美国后，郑钦文有四天的时间来准备和调整，为即将到来的美国网球公开赛做准备。而在美网比赛后，郑钦文的赛程一点也不轻松，她已经计划好了9月9日开始的WTA500瓜达拉哈拉站。打完北美的比赛，她会回到国内，参加中国赛季的赛事，先去中网，再赶往武网，全力争夺年终总决赛的资格。

北京时间8月26日，2024年美国网球公开赛将在比利·简·金国家网球中心举行。2022年美网，中国军团四人凭借排名晋级正赛，三人从资格赛突围，最终五人携手闯入32强，创造了中国军团在大满贯赛事中的最佳战绩。2023年美网，中国军团创造了首轮七战七捷的最多人同时晋级纪录。其中，郑钦文打进八强，王欣瑜单打16强及女双四强，混双朱琳/张之臻打进32强，整体成绩为近几年来最佳。今年美网中国军团的参赛人数创历史新高，共有10人直接进入正赛。这10人包括郑钦文、王欣瑜、袁悦、王曦雨、王雅繁、张帅、王蔷、郑赛赛等八名女球员以及张之臻、商竣程两名男

美网26日即将开赛

## 中国军团参赛人数又创新高

球员。

女子方面，郑钦文被列为第七号种子选手参赛，这表示在她进入半决赛之前，不用面对排名前四位的顶尖选手。美网对于郑钦文来说同样是至关重要的一项大满贯赛事，若能发挥出色，将有助于她进军年终总决赛。去年美网，郑钦文曾首次跻身八强，而从今年的澳网亚军到巴黎奥运会冠军，可以看出她的实力正在逐步提升，

若她能继续保持奥运夺金的精神与状态，相信她有能力进一步实现突破。展望此次美网公开赛，郑钦文表示要“一轮一轮打”“希望不管结果如何，每一次都拼尽自己的全力”。

男子方面，同样在奥运网球混双项目中取得银牌的张之臻也即将参加美网。尽管他今年的大满贯战绩则并不出色，但相较去年而言战绩还是有所提升。单看美网，2022年张之臻止

步首轮，2023年张之臻止步第三轮。今年美网，取得奥运银牌后，张之臻完全有机会更进一步。ATP温斯顿·斯莱姆赛中，商竣程曾晋级16强，但随后因伤宣布退赛。首进巡回赛四强、首胜TOP20、首进大满贯32强、首进世界前100，从本赛季的战绩来看，商竣程若能在美网前伤愈回归，首次征战美网正赛的他，每前进一步都将创造个人的最佳战绩。



王欣瑜无缘克利夫兰赛八强

孙颖莎解锁新身份

## “河北文旅代言人”欢迎你

8月22日，河北省文化和旅游厅聘请奥运冠军孙颖莎为“河北文旅代言人”。在假期时间，孙颖莎助力家乡旅游。“孙颖莎加油！”“欢迎孙颖莎回家！”夜游正定途中，孙颖莎感受到了来自家乡人民的热情。

而在接受河北广播电视台采访时，孙颖莎表示：“感谢河北的所有老乡为我加油。（巴黎奥运会）好多比赛不在国内的正常时间，但我也能感觉到大家对我的关心、支持和热爱。希望大家保重身体，越来越好，我也会继续努力为国争光，为河北省添彩。”

在本届巴黎奥运会中，“劳模”孙颖莎身兼三职，共收获两枚金牌、一枚银牌的好成绩，且在巴黎奥运会闭幕式上作为亚洲的运动员代表吹灭奥运圣火。

孙颖莎2000年11月4日出生于河北省石家庄市，孙颖莎攻击性强、利落的球风，与“大魔王”张怡宁的风格有些相似，自此孙颖莎也被称为“小魔王”。孙颖莎身上的气质有些与众不同。赛场上，她少有夸张的表情和喊叫，更多的是与年龄不相符的淡定和成熟。张怡宁曾用“无法复制”来形容她，“给人的感觉就是用自己的节奏来打球，不是特别慌乱，说明她的心态非

常好。”

孙颖莎自幼便显示出对乒乓球的浓厚兴趣和非凡天赋。她5岁开始接触乒乓球，15岁夺得全国少年锦标赛女单冠军，敲开国家队的大门。17岁时她上调国乒一队后，球技得到飞速提升，为日后的辉煌奠定了良好的基础。巴黎奥运周期内，孙颖莎在各大赛场开始了自己的冠军收割之旅。近三年时间内，她一共获得14个单打冠军，连续超过100周占据女单世界排名第一，“我跟上个周期的心态不一样了，上个周期我会跟李指导说，‘这个练得可以了。’但现在不会再有这些词语出现在我们的对话里，我必须练到自己内心觉得有数才行。”

2023年，孙颖莎开启了自己的大满贯征途。她先是在2023年5月份夺得了德班世乒赛的单打冠军，拿下了个人职业生涯第一个单打世界冠军。随后又在2024年4月份，她拿到了澳门世界杯的单打冠军，拿下了个人职业生涯的第二个单打世界冠军，以至于有望以445天的成绩打破张继科所保持的“最快大满贯”纪录，也入选了巴黎奥运会官方社交媒体所发布的12名最受关注选手之一，“能够跟梦姐会师决赛，也是无比的荣耀。我

和上届东京奥运会时候的自己不一样了。接下来会为自己的梦想和目标奋斗，希望能不留遗憾。”在进入决赛之前，孙颖莎并没有掩饰内心对于金牌的渴望。可惜的是，她最终未能在巴黎奥运会的舞台上得偿所愿，“我觉得老天是公平的，不想让我觉得自己已经很强大，而是要让我再去积累和沉淀。”

在总结巴黎奥运会时，孙颖莎提到：“关于比赛，这次巴黎之行是有收获和遗憾的，或许这就是成长必须经历的过程。恭喜梦姐卫冕奥运会女单冠军，你的努力和表现值得向你学习！很荣幸与你们携手捍卫了中国女乒的荣耀！同时请大家理性看待输赢，继续支持中国乒乓球！关于未来，现在想和大家说：来自大家所有的爱，都是我继续走下去的勇气。梦想不灭，追梦不止，莎莎还会努力！希望四年后可以在洛杉矶和大家相见！”

即将到来的洛杉矶周期，一个更强大的孙颖莎值得所有人的期待！接下来，孙颖莎将继续以女子世界排名第一的身份参加在澳门东亚运动会体育馆举行的WTT澳门冠军赛，将此作为自己下一个周期的第一步。

